
CORRIGE DU TRAVAIL SUR L’INSTABILITE POLITIQUE BRITANNIQUE AU XVIIe SIECLE

Questions 1 et 2

Question 3     :   
Ces deux révolutions sont la Première révolution d’Angleterre (ou « Grande rébellion », 1642-1649) et la 
Deuxième révolution d’Angleterre (ou « Glorieuse révolution », 1688-1689). Dans la première d’entre elle, le 
Parlement s’est opposé à la politique du roi Charles Ier, qui voulait imposer de nouveaux impôts afin de lever 
une armée pour soumettre les Ecossais à sa politique religieuse. Lorsque Charles Ier a décidé d’arrêter les chefs 
de l’opposition parlementaire, la révolution a éclatée. Charles Ier a été vaincu par les troupes du Parlement, qui 
l’a fait exécuter.

Question 4     :  
Le Commonwealth d’Angleterre peut être assimilé à une république, puisqu’il n’y a pas de souverain. Olivier 
Cromwell n’est que le principal personnage politique de ce régime.



RESUMER LES INFORMATIONS :

Frise chronologique     :  

Paragraphe     :  
La dynastie écossaise des Stuart remplace les Tudor sur le trône d’Angleterre à la mort d’Elisabeth Iere (1603). 
Sur le modèle des rois du continent, en particulier des rois de France et d’Espagne, les souverains Stuart 
souhaitent mettre en place une monarchie absolue. Par ailleurs, Charles II et Jacques II sont catholiques et 
soutiennent le catholicisme dans un pays presque entièrement protestant. Le Parlement d’Angleterre s’oppose à 
la politique des rois Stuart. Entre 1642 et 1649, la Première révolution d’Angleterre met fin au règne de Charles
Ier qui est jugé et exécuté. En 1688-89, lors de la Glorieuse Révolution, le Parlement fait chasser Jacques II par 
son gendre Guillaume III d’Orange et sa fille Marie II.


